
OR. 0012.2.14.2025 

 

PROTOKÓŁ nr 13/25 

z posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej 

odbytego w dniu 1 lipca 2025 r. w godz. 08:00 – 09:00 

pod przewodnictwem Pana Tomasza Akulicza 

 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji: 

 

1. Akulicz Tomasz – przewodniczący 

2. Kulicki Tomasz 

3. Stępień Jarosław – z-ca przewodniczącego 

4. Walczybok Paweł 

5. Wojtuniak Radosław 

6. Żabicki Grzegorz 

 

Obecni na posiedzeniu: 

 

1. Paweł Okrasa – Burmistrz Wielunia 

2. Anna Podgórniak – Skarbnik Miasta 

3. Waldemar Kluska – Prezes Stowarzyszenia ,,Tacy Sami”  

4. Piotr Ciuborski – Naczelnik Wydziału NPP 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 . 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja o stanie zadłużenia Gminy Wieluń według stanu na dzień 30 czerwca 2025 

roku.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

dz. nr 57/3, 57/2 obręb 1 m. Wielunia.  

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/150/24 w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieluń na lata 2025-2037. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wieluń na 2025 

rok.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XCII/1114/23 w sprawie 

zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Łodzi.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.  



8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

niepieniężnego (aportu) na podwyższenie kapitału zakładowego spółki 

Przedsiębiorstwo Komunalne spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Wieluniu. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy dla 

dotychczasowego dzierżawcy (obręb 9, Miasto Wieluń).  

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy dla 

dotychczasowego dzierżawcy (obręb 15, Miasto Wieluń).  

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości lokalowej nr 13 przy ul. 18 Stycznia 1 w Wieluniu. 

12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości lokalowej nr 35 na os. Wojska Polskiego 4 w Wieluniu.  

13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii 

dróg gminnych.  

14. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

15. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja o stanie zadłużenia Gminy Wieluń według stanu na dzień 30 czerwca 2025 

roku.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

dz. nr 57/3, 57/2 obręb 1 m. Wielunia.  

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/150/24 w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieluń na lata 2025-2037. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wieluń na 2025 

rok.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XCII/1114/23 w sprawie 

zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Łodzi.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.  

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

niepieniężnego (aportu) na podwyższenie kapitału zakładowego spółki 

Przedsiębiorstwo Komunalne spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Wieluniu. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy dla 

dotychczasowego dzierżawcy (obręb 9, Miasto Wieluń).  

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy dla 

dotychczasowego dzierżawcy (obręb 15, Miasto Wieluń).  

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości lokalowej nr 13 przy ul. 18 Stycznia 1 w Wieluniu. 



12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości lokalowej nr 35 na os. Wojska Polskiego 4 w Wieluniu.  

13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii 

dróg gminnych.  

14. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki 

komunalnej Gminy Wieluń pod nazwą WOSIR spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

z siedzibą w Wieluniu.  

15. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Regulaminu Budżetu Obywatelskiego 

Gminy Wieluń.  

16. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

17. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Punkt 1 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz otworzył posiedzenie komisji budżetowo – 

gospodarczej, powitał wszystkich obecnych, powiedział, że do Przewodniczącej Rady Miejskiej 

wpłynął wniosek Burmistrza Wielunia o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku 

obrad XIX sesji Rady Miejskiej w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki komunalnej Gminy 

Wieluń pod nazwą WOSIR spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Wieluniu. 

Członkowie komisji budżetowo – gospodarczej przy 6 głosach ,,za” wprowadzili ww. punkt do 

porządku obrad i przeszli do jego realizacji. (zał. nr 2).  

 

Radny Jarosław Stępień w imieniu Klubu Radnych Obywatelski Wieluń zgłosił, aby do 

porządku obrad dzisiejszej komisji wprowadzić punkt dotyczący Regulaminu Budżetu 

Obywatelskiego Gminy Wieluń, poprosił o jego przegłosowanie.  

 

Komisja przy 6 głosach ,,za” wprowadziła ww. punkt do porządku obrad.  

 

Punkt 2 

 

Informacja o stanie zadłużenia Gminy Wieluń według stanu na dzień 30 czerwca 2025 roku 

(zał. nr 3). 

 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił.  

Informacja została przyjęta.  Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 3 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości dz. nr 

57/3, 57/2 obręb 1 m. Wielunia (zał. nr 4).  



Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz poprosił Naczelnika Wydziału NPP o krótkie 

omówienie przedłożonego projektu uchwały.  

Naczelnik Wydziału NPP Piotr Ciuborski odpowiedział, że jeśli chodzi o nieruchomość, którą 

nabywamy to jest adekwatnie do tego co już było wcześniej podejmowane. Udało nam się 

zakupić te dwie działki, kolejne dwie również możemy nabyć i to w rozsądnej kwocie. Zostaną 

nam jeszcze do zakupu dwie działki, one będą już zdecydowanie mniejsze, aktualnie trwają 

rozmowy z właścicielami, jeżeli się uda to będziemy mieli kompleks 2 ha gruntów spójnych  

z przeznaczeniem pod ten zbiornik. Jeżeli chodzi o to nabycie to tam jest kwota 20.000,00 zł 

za te dwie działki. Są to tereny przy ulicy Jagiełły, zaraz przy kanale wieluńskim.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy były prowadzone rozmowy na temat tego 

zbiornika? 

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że na zbiornik był wykonany plan miejscowy, 

ponieważ cały ten teren między ulicą Sieradzką, Jagiełły, Fabryczną, a Ciepłowniczą został 

przekształcony pod przemysł i pod usługi. Uznaliśmy, że jeżeli dojdzie kolejna część 

powierzchni zabudowanej i utwardzonej to kanał wieluński nie da rady, stąd Pani projektant 

zaproponowała nam, aby nabyć w tym miejscu działki po to, żeby mógł tam powstać zbiornik.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać 

głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie.  

Komisja przy (6 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 123/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 4 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/150/24 w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wieluń na lata 2025-2037 (zał. nr 6). 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy kwota 100,00 zł, która jest w budżecie 

zapisana jako objęcie udziałów w spółce, wynika z omyłki pisarskiej, czy jest to faktyczny zapis 

realnej kwoty?  

Skarbnik Miasta Anna Podgórniak odpowiedziała, że faktycznie jest omyłka pisarska  

w uzasadnieniu do projektu uchwały. W budżecie jest zaplanowana kwota w wysokości 

100.000,00 zł.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? 

Radny Radosław Wojtuniak powiedział, że może przed uchwałą w sprawie WPF-u oraz zmian 

w budżecie powinniśmy zaopiniować uchwałę dotyczącą utworzenia jednoosobowej spółki 



komunalnej Gminy Wieluń pod nazwą WOSIR, bo jeżeli nie będzie woli Rady do zawiązania tej 

spółki to środki w kwocie 100.000,00 zł można by przeznaczyć na inny cel.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, skąd pojawiła się decyzja, że tą spółkę już  

w tym momencie będziemy powoływać skoro Rada jasno określiła, że woli poczekać na 

rozwiązanie tematu dotyczącego funduszy szwajcarskich.   

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że w maju odbyło się spotkanie z kancelarią, 

która przeprowadziła cały proces utworzenia spółki, właściwie przekształcenia zakładu 

budżetowego w Kępnie, która zarządza bazą sportową to mówiliśmy wtedy między innymi, że 

przed nami są też inwestycje sportowe takie jak budowa lodowiska i budowa hali sportowej 

przy Szkole Podstawowej nr 5 i tam jeżeli te obiekty miałyby być zarządzane przez spółkę 

WOSIR to mamy możliwość odliczenia VAT-u w pełnej wysokości. W przypadku tego lodowiska 

to tam jest kwota ponad 5.000.000,00 zł brutto to wówczas mamy 1.000.000,00 zł VAT-u.  

W przypadku hali sportowej przy SP 5 VAT-u będzie około 2.000.000,00 zł. Chodziło o to, aby 

tych benefitów nie stracić. Sam proces tworzenia spółki też trwa, ponieważ jest to również 

kwestia podpisania aktu notarialnego, kwestia zarejestrowania spółki w Sądzie 

Gospodarczym. Chcielibyśmy, aby ta spółka od 1 stycznia przejęła cały zasób i działalność, 

którą prowadzi w tej chwili WOSIR w zakład budżetowy. Jeżeli mielibyśmy ruszyć z tą uchwałą 

we wrześniu to mam poważne obawy, że do końca 2025 roku nie zdążymy tego zrobić, są 

pewne procesy zamknięcia, których niestety nie przeskoczymy. Aby taką spółkę utworzyć 

potrzebujemy około pół roku czasu na to. Mogę powiedzieć, że zarząd spółki będzie 

jednoosobowy, trzy osobowa będzie Rada Nadzorcza, która nie będzie pobierać 

wynagrodzenia. To nie będzie spółka komercyjna.  

Radny Tomasz Kulicki zapytał, czy były prowadzone rozmowy z pracownikami, ponieważ 

wiem, że oni obawiają się tego na jakich zasadach będą zatrudnieni.  

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że rozmowy z pracownikami będą się 

odbywać, jeżeli tylko Rada wyrazi zgodę na podjęcie tej uchwały.  

Radny Jarosław Stępień powiedział, że Rada przyjmowała uchwałę intencyjną w sprawie 

utworzenia spółki i wówczas był czas na podjęcie rozmów z pracownikami. Rozumiem, że hala 

sportowa przy SP 5 będzie pod zarządem spółki? Czy szkoła będzie płaciła spółce za korzystanie 

z tej hali? Jaki wpływ będzie miał dyrektor, czy nauczyciel na użytkowanie hali?  

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że w tej chwili mówimy o pewnej 

optymalizacji podatkowej, która jest możliwa w obecnym stanie prawnym. Jeżeli się okaże, że 

będziemy mogli odpisać ponad 2.000.000,00 zł podatku VAT od tej inwestycji to tak szkoła 

będzie płaciła spółce za korzystanie z hali przy SP 5. To i tak są pieniądze gminne. Tu chodzi  

o odliczenie VAT-u tym  bardziej, że to nie są małe kwoty. Zakład budżetowy jakim jest w chwili 

obecnej WOSIR niestety nie może tego podatku VAT odliczyć. Szkoła będzie miała pełny wpływ 

na korzystanie z hali, wszystkie treningi odbywają się w godzinach popołudniowych i to nie 

stanowi żadnej kolizji z pracą szkoły.   



Radny Grzegorz Żabicki powiedział, że szkoła zawsze będzie traktowana priorytetowo, 

ponieważ w innym przypadku hala w godzinach dopołudniowych stałaby pusta. Ja z WOSIREM 

współpracuję już ponad 30 lat i tam nie ma ludzi chętnych do pracy. Niestety jest to miejsce, 

gdzie trzeba zabiegać o pracowników. Uważam, że dopiero po podjęciu decyzji o tym, czy 

przechodzimy na inną formę prawną tego zakładu budżetowego wtedy będą rozmowy.  

Radny Tomasz Kulicki powiedział, że ma inne zdanie, ponieważ ludziom, którzy pracują  

w WOSIRZE trzeba wyjaśnić, że nadchodzą zmiany i ich na to przygotować.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz powiedział, że w § 2 brakuje mi zapisu zarządzania 

obiektami sportowymi. Czy te obiekty sportowe są w punkcie Realizacja innych zadań? Moim 

zdaniem powinny być oddzielnie wyszczególnione te obiekty sportowe, którymi spółka WOSIR 

będzie zarządzać.  

 

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że w § 2 głównym celem powołania spółki 

jest realizacja zadań własnych gminy w zakresie zarządzania infrastrukturą sportowo 

rekreacyjną oraz organizacją sportu to jest zapis dotyczący głównego celu. Głównym 

elementem jest infrastruktura sportowa.  

 

Radny Paweł Walczybok powiedział, że byliśmy i oglądaliśmy baseny i pływalnie w Kępnie oraz 

Pleszewie, wszystkie te miasta jak i inne tak naprawdę mają powołane spółki do prowadzenia 

takiej działalności. Wydaje mi się to bardzo logiczne i my tak naprawdę już dawno powinniśmy 

to zrobić.   

 

Radny Radosław Wojtuniak zapytał Burmistrza Wielunia, czy wpłynęły na konto gminy te 

dodatkowe środki od komornika za cukrownię? 

 

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że pieniądze wpłynęły, na poprzedniej sesji 

środki te zostały wprowadzone do budżetu, w dochodach było to wpisane jako opłaty 

planistyczne.  

 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać 

głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie.  

 

Komisja przy (5 glosach ,,za”, 1 głosie ,,wstrzymującym się”) wydała opinię pozytywną. Opinia 

nr 124/13/25 Komisji Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 7 

do protokołu.  

 

Uwag nie stwierdzono.  

 

 



Punkt 5 

 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wieluń na 2025 rok (zał. 

nr 8).  

 

Skarbnik Miasta Anna Podgórniak poinformowała, że z uwagi na to, że najbliższa sesja 

odbędzie się 3 lipca do Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz do budżetu Gminy Wieluń na 

rok 2025 zostaną złożone autopoprawki, wpływają nam dotacje, które musimy wprowadzić 

więc kwoty na pewno ulegną zmianie. Na tą chwilę mamy dodane jeszcze dwa zadania m.in. 

Rewitalizacja stawu retencyjnego w sołectwie Sieniec, kilka dni temu była podpisywana 

umowa, otrzymaliśmy 100.600,00 zł i utworzenie świetlicy w sołectwie Dąbrowa, 

otrzymaliśmy 200.000,00 zł, będzie to świetlica kontenerowa. Ponadto było otwarcie ofert na 

hali w Masłowicach i tam musimy zabezpieczyć środki, aby dalej móc procedować procedurę 

zamówień publicznych i jest zwiększenie wartości zadania o 750.000,00 zł bo tyle jest do tej 

najniższej oferty. Żeby zwiększyć środki na tą hale musieliśmy zmniejszyć środki na cmentarzu 

o 750.000,00 zł, a na przyszły rok zwiększymy o 320.000,00 zł. Mieliśmy jeszcze zmianę  

w funduszu sołeckim w miejscowości Borowiec o 500,00 zł. To wszystko będzie złożone  

w ramach autopoprawki.  

 

Radny Tomasz Kulicki powiedział, że na Masłowice trzeba znaleźć środki, aby móc skończyć tą 

inwestycję, natomiast mam obawy, czy powinniśmy te środki ściągać z cmentarza. Pamiętam, 

że na początku roku rozmawialiśmy o cmentarzu, chcieliśmy przesuwać środki głównie ze 

względu na to, że na cmentarzu kończy się już miejsce, Czy to jest aby na pewno przemyślane 

i czy aby na pewno z dobrego miejsca przesuwamy te pieniądze.  

 

Skarbnik Miasta Anna Podgórniak odpowiedziała, że na tą chwilę nie ma harmonogramu 

cmentarza, być może uda nam się pozyskać większa kwotę dofinansowania do inwestycji  

w Masłowicach, został ogłoszony przez ministerstwo nabór o zwiększenie środków, złożyliśmy 

wniosek i zobaczymy, czy się uda pozyskać większą dotację.  

 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, bo w wydatkach bieżących jest przesunięcie 

o 50.000,00 zł z dotacji dla klubów sportowych na promocję i chciałem dopytać z czego to 

wynika?  

 

Skarbnik Miasta Anna Podgórniak odpowiedziała, że to dofinansowanie jest w zakresie 

kolarstwa, będzie to zrobione analogicznie jak w latach poprzednich, nie będzie to dotacja, 

ponieważ konkurs byłby znacznie dłuższy czasowo, po rozmowie z tymi klubami dla nich 

podatek VAT nie ma znaczenia.  

  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać 

głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  



 

Komisja przy (5 głosach ,,za”, 1 głosie ,,wstrzymującym się”) wydała opinię pozytywną. Opinia 

nr 125/13/25 Komisji Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 9 

do protokołu.  

 

Uwag nie stwierdzono. 

 

Punkt 6 

 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XCII/1114/23 w sprawie 

zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Łodzi (zał. nr 10).  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (6 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 126/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

Uwag nie stwierdzono.  

 

Punkt 7 

 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi (zał. nr 12). 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (6 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 127/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 8 

 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

niepieniężnego (aportu) na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwo 

Komunalne spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Wieluniu (zał. nr 14). 



Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (6 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 128/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono. 

W tym miejscu posiedzenie Komisji Budżetowo – Gospodarczej opuścił Radny Radosław 

Wojtuniak.  

Punkt 9 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy dla dotychczasowego 

dzierżawcy (obręb 9, Miasto Wieluń) (zał. nr 16). 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (5 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 129/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono. 

Punkt 10 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy dla dotychczasowego 

dzierżawcy (obręb 15, Miasto Wieluń) (zał. nr 18). 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (5 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 130/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 11 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

lokalowej nr 13 przy ul. 18 Stycznia 1 w Wieluniu (zał. nr 20). 



Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (5 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 131/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 12 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

lokalowej nr 35 na os. Wojska Polskiego 4 w Wieluniu (zał. nr 22).  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie. 

 

Komisja przy (5 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 132/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 23 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono.  

W tym miejscu na posiedzenie Komisji Budżetowo – Gospodarczej powrócił Radny Radosław 

Wojtuniak.  

Punkt 13 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii dróg 

gminnych (zał. nr 24).  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Poprosił Naczelnika o omówienie projektu uchwały. Czy dotyczy to wycinka drogi 

Traktu kaliskiego?  

Naczelnik Wydziału NPP Piotr Ciuborski odpowiedział, że to nie jest jego projekt uchwały, 

natomiast na ostatniej komisji o tym rozmawialiśmy i z tego co słyszałem to faktycznie jest to 

droga przy Trakcie Kaliskim. Chodzi przede wszystkim o to, żeby zmienić status drogi na drogę 

publiczną. My jako gmina jesteśmy właścicielami tej drogi.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze pytania do 

przedłożonego projektu uchwały? Nikt się nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął 

dyskusję i zarządził głosowanie.  

Komisja przy (6 głosach ,,za”) wydała opinię pozytywną. Opinia nr 133/13/25 Komisji 

Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 2025r., stanowi załącznik nr 25 do protokołu.  



Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 14 ( po zmianach) 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki komunalnej 

Gminy Wieluń pod nazwą WOSIR spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą  

w Wieluniu (zał. nr 26).  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz powiedział, że we wcześniejszych punktach ten temat 

został omówiony. Zapytał, czy ktoś jeszcze z Radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? Nikt się 

nie zgłosił. Przewodniczący komisji zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Komisja przy (3 głosach ,,za”, 1 głosie ,,przeciw”, 2 głosach ,,wstrzymujących się”) wydała 

opinię pozytywną. Opinia nr 134/13/25 Komisji Budżetowo – Gospodarczej z dnia 1 lipca 

2025r., stanowi załącznik nr 27 do protokołu.  

Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 15 (po zmianach) 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Regulaminu Budżetu Obywatelskiego Gminy 

Wieluń (zał. nr 28).  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? 

Radny Radosław Wojtuniak zapytał, jakie będą skutki finansowe w przypadku podjęcia tej 

uchwały? 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz odpowiedział, że to jest określone procentowo  

i będzie wynosiło 0,1% z budżetu Gminy Wieluń. Zapytał, czy w związku z tą uchwałą jest  

w planach przeprowadzenie konsultacji społecznych?  

Radny Jarosław Stępień odpowiedział, że uchwała została zgłoszona jako projekt intencyjny, 

zostało to przegłosowane we wrześniu, liczyliśmy na to, że władze gminy podejmą jakieś 

działania w tej sprawie. Tak się nie stało, więc w dniu dzisiejszym ponownie przedstawiamy 

regulamin budżetu obywatelskiego. Budżet obywatelski prowadzony jest w wielu miejscach  

i uważam, że to jest krok do tego, że łączy więź obywateli do tego, aby coś wspólnie zrobić. 

Widzimy to po tych projektach z osiedli, ci ludzie chcą coś działać, chcą coś mieć swojego.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz powiedział, że jest to uchwała w sprawie regulaminu 

budżetu obywatelskiego, czy nie powinna być jeszcze uchwała wprowadzająca taki budżet 

obywatelski? W tej sprawie na pewno musiałby się w pierwszej kolejności wypowiedzieć radca 

prawny. 

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że z tego co się orientuje jak wygląda 

uchwalenie takiego budżetu to same wnioski na kolejny rok są składane w okolicach maja, tak 

żeby w projekcie budżetu na kolejny rok te wnioski uwzględnić.  



Radny Jarosław Stępień powiedział, że sam składał wnioski do budżetu obywatelskiego  

i zazwyczaj są one procedowane na początku roku, Rada czyli sejmik województwa uchwala  

na dany rok jaki jest budżet tego budżetu obywatelskiego, regulamin jest przedstawiany 

zgodnie z kolejnością złożonych wniosków, zgodnie z wcześniej przyjętą uchwałą. Jeżeli 

procedowalibyśmy wnioski do budżetu obywatelskiego w roku 2026 to wykonanie nastąpiłoby 

dopiero w roku 2027.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zaproponował, aby zastanowić się nad ściągnięciem 

tego punktu z porządku obrad dzisiejszej komisji i go uzupełnić. Jestem jak najbardziej za tym, 

aby taki budżet obywatelski powstał, natomiast ten regulamin musi być również 

doprecyzowany.  

Radny Radosław Wojtuniak powiedział, że w naszej gminie jest budżet obywatelski, jest to 

realizowane przez zarządy osiedli oraz sołectwa, Rada przyznała im większe środki, ponieważ 

podnieśliśmy je z kwoty 5.000,00 zł do kwoty 20.000,00 zł.  

Radny Jarosław Stępień powiedział, że sołectwo Masłowice korzysta z budżetu 

obywatelskiego, natomiast często sołectwo musi samo przeprowadzać koszenie, musimy robić 

inne rzeczy na terenie gminy. My co roku mamy burzliwą dyskusję bo na przykład nie ma 

środków na ogrzanie sali.  

Radny Tomasz Kulicki powiedział, że pomysł budżetu obywatelskiego bardzo mu się podoba  

i ten pomysł powinien obudzić takie drobne społeczne inicjatywy, szczególnie wśród tych 

organizacji pozarządowych. Zgadzam się z Przewodniczącym komisji, żeby coś zrobić to 

zróbmy to porządnie, skonsultujmy to jeszcze z prawnikiem.  

Radny Jarosław Stępień złożył wniosek o ściągnięcie tego punktu z porządku obrad dzisiejszej 

komisji.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. Komisja przy 

6 głosach ,,za” wyraziła zgodę na zdjęcie powyższego punktu z porządku obrad komisji.  

Uwag nie stwierdzono. 

Punkt 16 (po zmianach) 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Poinformował członków komisji, że w dniu dzisiejszym o godzinie 10 w Pałacu 

Taczanowskich w Rudzie odbędzie się Komisja Spraw Społecznych. Przewodniczący komisji 

udzielił głosu Prezesowi Stowarzyszenia ,,Tacy sami” Waldemarowi Klusce.  

Prezes Stowarzyszenia ,,Tacy sami” Waldemar Kluska powiedział, że po niespełna roku 

prowadzimy warsztaty terapii zajęciowej, w tej chwili jest to grupa 25 niepełnosprawnych 

dorosłych ludzi, którzy nie mają możliwości, kształcenia się czy dokształcania tylko poprzez 

warsztaty terapii zajęciowej. Z tych osób, które obecnie mamy, koło 15-16 codziennie 



dowozimy z pięciu gmin i żeby warsztaty funkcjonowały i żeby mogli z nich korzystać, z tej 

inicjatywy trzeba ich dowieź. Złożyliśmy wniosek o dotację na zakup nowego samochodu, na 

chwilę obecną dowozimy do nas osoby naszym busem kilkunastoletnim oraz samochodem 

osobowym. Złożyliśmy wniosek, który został pozytywnie rozpatrzony, mamy przyznaną już 

oficjalnie dotację w kwocie 151.000,00 zł na zakup nowego 9-cio osobowego busa do 

przewozu osób niepełnosprawnych to jest limit maksymalny do wartości zakupionego 

samochodu potrzeba dołożyć wkład własny, czyli około 30.000,00 zł.  Pisemnie zwróciłem się 

do wszystkich gmin z których dowozimy podopiecznych o pomoc w dołożeniu środków na 

zakup takiego samochodu. Gmina Wieluń powinna nam dołożyć 15.000,00 – 16.000,00 zł  

z środków własnych. Zapraszam Pana Burmistrza jak i wszystkich członków komisji budżetowo 

– gospodarczej do obejrzenia naszych warsztatów.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz powiedział, że uważa, że ze strony Rady będzie pełna 

zgoda na przyznanie środków finansowych, zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem jak wygląda 

sytuacja i możliwości dofinansowania tego samochodu? 

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że w gminie są w tym momencie inne 

pilniejsze potrzeby, musimy dokonać wyboru czy dołożyć aby zawrzeć umowę na budowę hali 

sportowej przy Szkole Podstawowej w Masłowicach, jedynym wyjściem, aby przyznać środki 

stowarzyszeniu to jest konieczność zaciągnięcia kredytu, ponieważ nie mamy środków 

finansowych, które moglibyśmy dedykować z przeznaczeniem na zakup busa do przewozu 

osób niepełnosprawnych.  

Radny Radosław Wojtuniak zapytał, czy nie znalazłyby się środki na ten cel po zezłomowaniu 

samochodu osobowego Straży Miejskiej.  

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa odpowiedział, że samochód osobowy Straży Miejskiej 

zostanie przekazany na rzecz Wieluńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.  

Radny Tomasz Kulicki podziękował Prezesowi Stowarzyszenia ,,Tacy sami” Waldemarowi 

Klusce za przybycie na dzisiejsze posiedzenie komisji, powiedział, że Rada będzie rozmawiać  

z Panem Burmistrzem, aby takie środki dla osób niepełnosprawnych się znalazły w budżecie 

Gminy Wieluń.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał do kiedy Rada musi podjąć decyzję  

o przekazaniu środków?  

Prezes Stowarzyszenia ,,Tacy sami” Waldemar Kluska odpowiedział, że decyzja musi być 

podjęta do końca sierpnia.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać 

głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił.  

Uwag nie stwierdzono.  

 



Punkt 17 (po zmianach) 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos  

w dyskusji? Nikt się nie zgłosił.  

Uwag nie stwierdzono.  

 

Punkt 18 (po zmianach) 

Zamknięcie posiedzenia.  

Przewodniczący komisji Tomasz Akulicz dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji Budżetowo-

Gospodarczej. Pożegnał wszystkich obecnych na posiedzeniu. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.   

 

       Przewodniczący Komisji 

     Budżetowo - Gospodarczej 

                 

                Tomasz Akulicz 

Protokół sporządziła: 

 

  Justyna Małycha 


